

在庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵时的讲话

习近平

同志们:

今天,我们在这里举行隆重的沙场阅兵,以庆祝中国人民解放军建军90周年。

90年前,南昌城头一声枪响,宣告中国诞生了中国共产党领导的新型人民军队。90年来,人民军队高举着党的旗帜,脚踏着祖国的大地,背负着民族的希望,浴血奋战,勇往直前,战胜一切敌人,征服一切困难,为中国人民站起来、富起来、强起来建立了不朽的

功勋!

历史充分证明:我们的人民军队不愧是听党指挥的英雄军队,不愧是忠心报国的英雄军队,不愧是为中华民族伟大复兴英勇奋斗的英雄军队。我们党为拥有这样的英雄军队感到骄傲和自豪!全国各族人民为拥有这样的英雄军队感到骄傲和自豪!

安享和平是人民之福,保卫和平是人民军队之责。天下并不太平,和平需要保卫。今天,我们比历

史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。我们要深入贯彻党的强军思想,坚定不移走中国特色强军之路,努力实现党在新形势下的强军目标,把我们这支英雄的人民军队建设成为世界一流军队。

全军将士们!你们要坚定不移坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度,永远听党的话、跟党走,党指向哪里,就打到哪里。

全军将士们!你们要坚定不移坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,始终同人民站在一起,时刻把人民放在心头,永远做人民子弟兵。

全军将士们!你们要坚定不移坚持战斗力这个唯一的根本的标准,聚焦备战打仗,锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅。

全军将士们!你们要坚定不移坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,全面提高国防和军

队现代化建设水平。

我坚信,我们的英雄军队有信心、有能力打败一切来犯之敌!我们的英雄军队有信心、有能力维护国家主权、安全、发展利益!我们的英雄军队有信心、有能力谱写军事事业新篇章,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦、为维护世界和平作出新的更大的贡献!

(新华社内蒙古朱日和7月30日电)

习近平在省部级专题研讨班上的重要讲话
在上海各级党组织引起强烈反响

勇当改革开放排头兵 敢为创新发展先行者

习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上发表的重要讲话,深刻阐述新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,在本市各级党组织中引起强烈反响。连日来,上海各级党组织通过各种形式及时传达、认真学习、广泛讨论、深入交流讲话精神。大家表示,要切实增强“四个意识”,把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央的决策部署上,紧密结合上海实际,全力以赴推进各项工作,努力当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者,以更加良好的精神面貌和更加优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

增强“四个意识”, 树立“四个自信”

上海市委常委、浦东新区区委书记翁祖亮表示,学习习近平总书记重要讲话精神,关键是牢固树立“四个自信”,保持政治定力、增强战略定力。浦东开发开放27年来取得的辉煌成就,就是中国特色社会主义的成功实践,就是“四个自信”的生动展现。在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期,我们必须始终高举中国特色社会主义伟大旗帜,在党中央和市委的坚强领导下,勇当排头兵、敢为先行者,以特殊精神状态作出特殊努力,全力推动自贸试验区和科创中心建设两大国家战略取得新突破,全力推动浦东经济社会发展各项工作取得新进展,全力推动“一流党建促一流业绩”再上新台阶。

上海市人民政府副秘书长,市国资委党委书记、主任金兴明表示,习近平总书记的重要讲话,立足当前世情国情党情,从推进党和国家事业继往开来,谋划中国特色社会主义前途命运、维护广大人民根本利益出发,提出了一系列新的思想、重要观点、重大判断、重大举措,思想深邃、内涵丰富,为党的十九大胜

利召开奠定了重要的政治基础、思想基础和理论基础。

市商务委党组书记、主任尚玉英说,要努力当好商务领域的改革开放排头兵、创新发展先行者,加快推进上海国际贸易中心建设,以供给侧结构性改革为主线,积极参与服务“一带一路”桥头堡建设,加快构建开放型经济新体制,不断朝着更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的方向前进。

增强人民群众的获得感

习近平总书记的重要讲话,系统总结了党的十八大以来党和国家事业发展的巨大成就和实践经验。上海各级党组织则是这一历程的亲历者和实践者。静安区委书记安路生深有体会地说,党的十八大以来五年的五年是很不平凡的五年,以习近平总书记为核心的党中央解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,开辟了中华民族从站起来、富起来到强起来的崭新时代。

黄浦区委书记汤志平说,我们切实体会到,推进改革发展、改善民生福祉所取得的成效,正是因为始终突出了加强党的领导、强化党建引领。我们将认真贯彻总书记对上海提出的“四个新作为”要求,深入推进全面从严治党,不断加强城市基层党建,更好地破解发展难题、应对风险挑战,进一步提高城市治理水平,增强人民群众的获得感,厚植党的执政根基。

长宁区委书记王为人表示,要牢固树立以人民为中心的发展思想,以“开弓没有回头箭”的决心、“撸起袖子加油干”的斗志,坚定不移抓改革、促发展,重点在网络市场监管与服务、临空经济发展两大国家级示范区建设以及“一照多址”、科技创新人才集聚区建设等方面创造出更多可复制可推广的经验。要

坚定不移补短板、惠民生,今年9月底前完成全区所有中小河道整治任务;2018年底前,完成全区经营性违法建筑和破墙开店整治任务;2020年底前,完成全区6300余户非成套公房改造任务,努力让全区人民群众有更加明显的获得感。

普陀区委书记曹立强表示,习近平总书记的讲话为决胜全面建成小康社会指明了方向。当前普陀区要突出抓重点、补短板、强弱项,坚决打好“三大攻坚战”。普陀区将坚定不移向创新要动力、向改革要活力,坚定不移补短板,坚定不移推进经济、社会、城区“三个转型”,坚定不移推进全面从严治党,努力创造得到人民认可、经得起历史检验的业绩。

加快上海科创中心建设

“要把总书记重要讲话精神转化为推动上海科创中心建设的强大动力。”上海市科技委党委书记刘岩表示,我们要牢牢把握科技进步大方向、产业革命大趋势、集聚人才大举措,聚焦上海科创中心建设的“四梁八柱”,深化体制机制改革,抓好各项决策部署落实,全力推进张江国家综合性科学中心和实验室建设,深入推进研发与转化功能型平台建设,积极推动科技创新集聚区加快发展,形成大众创业、万众创新的良好氛围。

杨浦区委书记李跃旗说,作为国家创新型城区、国家双创示范基地和上海科创中心重要承载区,我们要加快推进创智天地、国定东路、长阳创谷、环上理工等双创街区以及复旦创新走廊、环同济知识经济圈、环财大金融谷、上理工太赫兹产业园等双创功能载体建设,进一步营造融合、协同、共享的双创生态环境,确保今年基本建成高水平的区域双创示范基地,2018年全面建成高水平的区域双创示范基地,2020年在国家双创示范基地建设中走在前列。 本报记者集体采写

建设面向市民群众的文化体育设施

韩正主持市委常委会会议听取相关情况汇报

东馆,以中国古代文化主题展陈,与位于人民广场的上海博物馆形成“一体两馆、联动东西、特色清晰、相辅相成”的发展格局;选址浦东花木地区的上海图书馆东馆,突出面向社会大众提供丰富多元的体验型服务,与西馆形成分工互补格局;徐家汇体育公园将建设成为卓越的体育赛事中心、活跃的大众体育乐园、经典的体育文化地标;选址长宁古北地区的程十发美术馆,将成为一代海派国画大师精品展示馆。另外,宛平剧场所将改建为现代化的专业戏曲剧场,包括戏曲演出、展览展示、艺术交流等,今年7月已开工。

今年年底前再开工一批。选址普陀长风地区的上海少年儿童图书馆新馆,将以阅读为主题为全市少年儿童搭建交流互动的公共服务平台;选址浦东张家浜楔形绿地的浦东专业足球场,将建设一座3.5万座左右的专业足球场;选址嘉定F1赛车场附近的上海市市民体育公园,一期主要建设一批户外标准足球场、篮球场等;源深专业篮球场将建设一座拥有1万左右观众座席、符合国际篮联比赛要求、满足CBA联赛的专业篮球场。

上海大歌剧院选址世博文化公园内,将建设国内顶尖、亚洲一流、世界知名的专业歌剧院,接下去将继续优化方案。

与此同时,为支持市级文艺院团“一团一策”改革,到今年年底前,将有11个项目竣工和开工建设。其中,上海民族乐团和上海爱乐乐团修缮、上海京剧院传习馆和上海长江剧场修缮,上海交响音乐博物馆5个项目将竣工开放;上海越剧院迁建和上海沪剧院迁址修缮、上海马戏城中剧场迁建和马戏城大修、上海话剧艺术中心和上海歌剧院排练厅修缮6个项目将开工建设。

会议还研究了其他事项。

本报讯 市委常委会日前举行会议,听取本市重大文化体育设施项目建设推进情况汇报。市委书记韩正主持会议。

会议指出,文化是体现城市竞争力的核心资源,是社会主义现代化国际大都市软实力的重要体现。上海必须坚定不移按照以习近平同志为核心的党中央决策部署,全面贯彻习近平总书记的重要讲话精神,始终围绕和服务国家战略,发挥上海自身优势,不断为我国建设社会主义文化强国作出新的更大贡献。要始终坚持以人民为中心的发展思想,按照市第十一次党代会明确的目标任务,加快建设上海国际文化大都市,推进一批重大文化体育设施建设,重内涵、重功能、重品质、重社会效益。要不断优化本市文化体育设施布局,既要建设国际一流文化演艺和高端体育赛事设施,更要建设面向广大市民群众的文化体育设施,不断满足市民群众日益增长的精神文化需求。各区要按全市总体规划做好补充和配套。

市委、市政府历经两年多时间研究,明确了本市一批重大文化体育设施项目,计划今年下半年竣工1个、开工新建(改扩建)项目10个、优化方案1个——

上海历史博物馆与上海革命历史博物馆“两馆合一”,位于南京西路原上海美术馆,是综合反映上海古代史、近代史、现代史(包括上海革命历史)的城市博物馆,今年10月1日起将逐步对外开放。

今年9月底前开工一批项目。2平方公里的世博文化公园,是上海完善生态系统、提升空间品质、延续世博精神的重大举措,将利用世博会后滩及周边地区,建设成为生态自然永续、文化融合创新、市民欢聚共享的大公园;选址浦东花木地区的上海博物馆